
2023 年二级造价工程师之建设工程造价管理基础知

识模拟考试试卷 B卷含答案 

单选题（共 40 题） 

1、下列方法中，（ ）是利用技术条件相类似工程的预算或结算资料来编制拟

建工程概算的方法。 

A.综合吨位指标法 

B.类似工程预算法 

C.单项工程综合概算 

D.概算指标法 

【答案】 B 

 

2、关于高千伏摄影特点的叙述，不妥的是 

A.宜用高比值的滤线器 

B.需选用高对比度的胶片 

C.使气管、主支气管、肺门部支气管及肺纹理显示更加清晰 

D.提高了影像的对比度 

E.可以相应减少毫安秒 

【答案】 D 

 

3、胰腺 CT检查中，为清楚显示胰头可采用的方法是 

A.俯卧位 

B.冠状面扫描 

C.右侧卧位 

D.螺旋扫描 



E.重叠扫描 

【答案】 C 

 

4、生产能力指数法又称指数估算法，它是根据（ ）和投资额来粗略估算拟建

项目投资额的方法，是对单位生产能力估算法的改进。 

A.已建成的类似项目生产能力 

B.已建类似项目的静态投资额 

C.拟建项目的主体工程费 

D.世界银行投资的项目估算 

【答案】 A 

 

5、成年妇女子宫形态学特征正确的是 

A.重约 150g 

B.下部较上部宽 

C.宫体：宫颈=1：2 

D.长度 7～8cm 

E.宫腔容量约 10ml 

【答案】 D 

 

6、下列骨骼摄影条件的选择，错误的是 

A.厚度超过 15cm或管电压超过 60kVp时选用滤线栅 

B.被照部位尽可能靠近胶片 

C.尽可能选用大焦点，胶片尺寸不宜小 

D.骨质疏松摄影条件应有所降低 



E.慢性骨髓炎和石膏固定应增加条件 

【答案】 C 

 

7、工期成本同步分析法；造成工程项目实施中出现虚盈现象的原因是( )。 

A.实际施工进度落后计划进度，实际成本开支等于计划成本 

B.实际施工进度落后计划进度，实际成本开支小于计划成本 

C.实际施工进度等于计划进度，实际成本开支大于计划成本 

D.实际施工进度等于计划进度，实际成本开支小于计划成本 

【答案】 B 

 

8、根据《民法典》的规定，以下属于合同部分条款无效的情形是（）。 

A.一方不承认合同 

B.一方未履行合同规定的义务 

C.合同解除 

D.因故意或者重大过失造成对方财产损失的 

【答案】 D 

 

9、据《施工台同法律解释二》的相关规定。错误的是( )。 

A.关于开工日期的争议中， 承包人经发包人同意已经实施进场施工的，以实际

进场施工时间为开工日期 

B.当事人签订的建设工程施工合同与招标文件、投标文件、中标通知书载明的

工程价款不一致，一方当事人请求将招标文件、投标文件、中标通知书作为结

算工程价款的依据的。人民法院应支持以双方签订的施工合同作为结算依据 

C.当事人在诉讼前已经对建设工程价款结算达成协议诉讼中一方当事人仍申请

对工程造价进行鉴定时，人民法院不予准许 



D.当事人对工程造价质量修复费用等专用性问题有争议，人民法院认为需要鉴

定的，应向负有举证责任的当事人释明 

【答案】 B 

 

10、关于光电效应的叙述，哪一项是错误的 

A.光电效应不产生散射线 

B.光电效应可增强天然组织的对比度 

C.光电效应下患者接受的照射量小 

D.光电效应下不同组织密度能产生明显的影像对比 

E.选用低 kV摄影，可以扩大脂肪与肌肉的影像对比 

【答案】 C 

 

11、眼眶的 CT检查常采用听眶线作为扫描基线，其原因是 

A.病人体位较舒服 

B.显示视神经及眼外肌较好 

C.有利于确定病变与眶底的关系 

D.有利于需要时扩大扫描范围 

E.有利于眼外诸肌肉的显示 

【答案】 B 

 

12、下列有关肝血管瘤 CT表现的描述，错误的是 

A.CT增强扫描，早期呈结节样强化，随增强时间延长，病变不断被造影剂充填 

B.延迟扫描，病变甚至不能被发现 

C.通常是超声首先发现，超声多为强回声表现 



D.CT平扫通常呈高密度样团块 

E.增强呈快进慢出的特点 

【答案】 D 

 

13、称普通蓝敏 X线片为色盲片的原因，是因为它对以下什么颜色的光不敏感 

A.绿光 

B.蓝光 

C.红光 

D.紫光 

E.白光 

【答案】 C 

 

14、下列组合错误的是 

A.鼻窦后前 37°角位-Water 位 

B.鼻窦后前 23°角位-Caldwell 位 

C.乳突双 15°角位-Law位 

D.乳突 35°角侧位-Stenver 位 

E.双 45°岩部轴位-Mayer 位 

【答案】 D 

 

15、螺旋 CT扫描与传统 CT扫描相比，前者最重要的优势是 

A.扫描速度快 

B.二维或三维成像效果好 

C.重建速度快 



D.体积扫描 

E.单层或多层连续扫描 

【答案】 D 

 

16、妊娠滋养细胞肿瘤最常见的转移部位是 

A.脑 

B.肺 

C.阴道 

D.肝 

E.肾 

【答案】 B 

 

17、在建设项目决策阶段影响工程造价的主要因素中，（  ）不仅影响项目

的建设成本，也影响项目建成后的运营成本。 

A.设备方案 

B.项目建设规模 

C.工程方案 

D.技术方案 

【答案】 D 

 

18、通过出让方式获取国有土地使用权的具体方式不包括（ ）。 

A.招标 

B.协议 

C.拍卖 



D.划拨 

【答案】 D 

 

19、投资估算的编制方法中，以拟建项目的主体工程费为基数，以其他工程费

与主体工程费的百分比为系数，估算拟建项目总投资额的方法是（ ）。 

A.单位生产能力估算法 

B.生产能力指数法 

C.系数估算法 

D.比例估算法 

【答案】 C 

 

20、某装修公司采购一批花岗石，运至施工现场，已知该花岗石出厂价为 1000

元／m2，运杂费 30 元／m2，当地造价管理部门规定材料采购及保管费率为

1%，该花岗石的预算价格为（ ）元／m2。 

A.1034 

B.1040.3 

C.1044.34 

D.1054.68 

【答案】 B 

 

21、由 3～5支终末细支气管组成的肺结构称为 

A.肺段 

B.肺小叶 

C.次级小叶 

D.初级小叶 



E.肺腺泡 

【答案】 B 

 

22、详细的可行性研究阶段投资估算的要求为误差控制在±（）%以内。 

A.5 

B.10 

C.15 

D.20 

【答案】 B 

 

23、由同一专业的单位组成的联合体，按照资质等级( )的单位确定资质等级。 

A.最高 

B.较高 

C.较低 

D.重新评定 

【答案】 C 

 

24、65 岁女性，G 

A.阴道前后壁修补术 

B.阴式子宫切除 

C.阴式子宫切除+阴道前壁修补术 

D.Manchester 手术 

E.阴道纵隔成形术 

【答案】 C 



 

25、关于明胶叙述错误的是 

A.明胶膨胀后有多孑 L性 

B.明胶不参与坚膜作用 

C.明胶是一种保护性胶体 

D.明胶是一种吸卤剂 

E.明胶最大缺点是不稳定 

【答案】 B 

 

26、 正常成人右下肺动脉主干直径一般为：( ) 

A.≤ 5 mm  

B.≤ 8 mm  

C.≤ 10 mm  

D.≤ 15 mm  

E.≤ 20 mm  

【答案】 D 

 

27、关于光学密度的叙述，错误的是 

A.密度以 D(Density) 表示 

B.密度值是一个对数值 

C.D=lg 入射光强度 I 

D.照片影像的密度，要用观片灯测量 

E.适合诊断的密度范围在 0.25～2.0 之间 

【答案】 D 



28、上腔静脉造影常做哪根血管穿刺插管 

A.肘动脉 

B.肱动脉 

C.股静脉 

D.贵要静脉 

E.股动脉 

【答案】 D 

 

29、下列有关骨盆摄影的描述，正确的是 

A.骨盆测量时取正位摄片 

B.骨盆侧位可做常规体位 

C.髋部有畸形者，应调整至两侧髋部等高 

D.应用高千伏摄影 

E.必须都做清洁灌肠 

【答案】 C 

 

30、 流动资产主要考虑（ ）。 

A.应付账款、预付账款、存货、年其他费用 

B.应付账款、应收账款、存货、现金 

C.应收账款、存货、预收账款、现金 

D.预付账款、现金、应收账款、存货 

【答案】 D 
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